KUHEMATUKA, ocHoBbI: NepemMelleHne Baonb ocn S = Ax = x - xo CkopocTb V = Ax/At YckopeHue a = AV/At YpaeHe-
HWe paBHOMEPHOI0 ABMKEHUS X = X0 + Vt, paBHonepeMeHHOro AmKeHNs X = xo + Vot + at?/2, paBHonepemeHHoro 6e3
BpemeHu X = xo + (V2 - Vo?)/2a YpaeHeHue ckopoctn V = Vo + at CpegHss ckopocTb Vep = S/t, npu paBHonepeMeHHOM
asmxeHumn Vep = (Vo + V) /2 OTHocuTenbHas CKOPOCTb NPU ABMXEHUM Ten B oaHY CTOpoHy VoTH = V2 - V1, B pasHble
cTopoHbl Vot = V1 + V2 JTaiicpxak ansa rpacomka x(t): V = tga, ana rpacpuka V(t): S = nnowaab nop, rpacdmkom, a = tga
Mepwuopn obpaleHns no okpyxHocT T =t/N YHactotrav =1/T = N/t InvHa okpy>kHocTu S = 2nR JIuHeliHas ckopocTb V =
=S/t=2nR/T Yrnoas ckopocTb w = a/t = 2n/T = 2nv = V/R LieHTpocTpemuTenbHoe yckopeHye ay, = V2/R = w?R

KUHEMATUKA, aemxeHne no napadone: npoekumm ckopoctu Ha ocn Vx = Veosa, Vy = Vsina YpaBHeHne ckopocTh Ha Ox
Vx = Vox = Vocosa, Ha Oy Vy = Vosina - gt [MonHas ckopocTb B o601t Touke V = Y(Vx2 + Vy?) Yron HaknoHa ckopocTu V K
ropusoHTy B Nto6oii Touke tge = Vy/Vx Bpemsa nogbema (1 napeHus, ecnv napabona cummeTpuyHas) t = Vosina/g Bpems
Bcero nosneTa (ecnu napabona cummeTpuyHas) T = 2t = 2Vosina/g MakcumanbHas BeicoTa nogbema H = (Vosina)?/2g
HanbHocTb noneta L = Vo?sin2a/g, MmakcumanbHasi JanbHOCTb gocTuraeTcs npu yre a = 45°, torga Lmax = Vo?/g

OVUHAMMUKA: Bropoi 3akoH HbtoToHa F= ma TpeTuii 3aKoH HbtotoHa F12 = -F21 Cuna taroTenms F = Gmim2/r? Cuna
TaxkecTu F = mg YckopeHue cBo6oaHoro nageHnsa g = GM/R? Cuna TpeHusi ckonbkeHus (3akoH KynoHa-AmoHToHa) Frp =
= uN Cuna ynpyrocTu (3akoH ['yka) Fynp = kx [NapannenbHoe coeanHeHune npy>xkuH koow = k1 + k2, nocnenoeatenbHoe
1/ko6w, = 1/k1+1/k2 JaeneHue p = F/S lNnotHocTb p = m/V [daBneHune xunakoctu p = pgh, Ha 60KoBYto CTeHY pcT = pgh/2
Cuna Apxumepa Fa = pgVnu Teno ToHeT pTena > pcpeabl, B paBHOBECUMN pTena = pcpefbl, BCMIIbIBaeT prena < pcpeabl

OHEPI'USA: Pa6ota A = FScosa MoluHocTb P = A/t = FVcosa KIM/ (koadbchuumeHT nonesHoro AeNCTBIUS ) MEXaHU3MOB I =
= Anone3/A3atp*100% NoTteHumanbHasa sHeprus TaroteHus En = mgh, aecbopmaumn npy>kuHbl En = kx?/2 KuneTtnueckas
aHeprus Ek = mV?/2 = p?/2m NonHas sHeprus E = En + Ek 3akoH coxpaHenus sHeprun E1= E2, usmerHenns E1+ A=E2+Q

NMIMYJIbC: OnpepeneHune nmnynsca p = mV BTopoli 3akoH HbloToHa B UMMY/IbCHOM Bmp.e?= Ap/ At 3akoH coxpaHeHus
nmnynbca B o6LLeM Buae pi +T)'2 =p1’ +p2’, o ynpyroro yaapa 3CVu 3C3, ans abcontoTHo Heynpyroro yaapa 3Cun 313

CTATUKA: MomeHT cunbl M = FL MNMpaeunno momeHToB Mno = MnpoTus, ueHTp Mmacc Tenar = (mirl + m2r2)/(m1+m2)

KONEBAHUSA: Mepuopa konebanuii T =t/N Yactotav =1/T = N/t Luknuyeckasi yactotaw = 2n/T = 2nv [epuroa HUTAHOro
masTHuKa T = 2L /g, npyxuHHoro T = 2rvm/k YpaBHeHwe koopayHaThl x = Asin(wt) unn x = Acos(wt) MakcumanbHas
CKOpOCTb Tefa B KonebaHusax Vmax = WA, MakcuMasbHoe ycKkopeHrne amax = w?A = wVmax 3akoH coxpaHeHUs sHeprum
B KonebaHusx Enmax = Ekmax = En + Ek lNepuop nameHeHust aHeprum B konebanusx Tan = T/2 [InuHa BonHbl A = VT = V/v

OCHOBDI: A6contoTHas Temnepatyparasa T = t + 273 KuHeTudeckas sHeprus ogHovi monekynbl E = 3/2 kT = moV?/2
KoHueHTpauus razan = N/V Macca Beliectea m = Nmo CBSi3b MI0THOCTU M KOHLeHTpauun @ = m/V = mon [JaBneHue rasa
p =nkT =2/3 nE =1/3monV? =1/3 pV?Konnuyectso Bewectsa v = N/Na = m/M Ca3b MonsapHoit Maccbl U MacCbl OHOM
monekynbl M = moNa YHuBepcanbHas rasosas noctosHHas R = kNa CpegHsg ckopocTb oaHoii Monekynbl V = v/3kT/mo =

= v3RT/M YpasHenne MeHpeneesa-KnaneiipoHa B ctaHgapTHom Buae pV = VRT, uepes nnotHocTb p = pPRT/M Usotep-
Mudeckuii npouecc (v = const, T = const), ero 3akoH boiins-MapuotTa pV = const, n3o6apHbiii npouecc (V = const, p =

= const), ero 3akoH leii-JTioccaka V/T = const, n3oxopHblit npouecc (v = const, V = const), ero 3akoH LLlapna p/T = const

TEPMOAWHAMMUKA: BHyTpeHHsAsa sHeprus Bewectsa U = Ek + En, ogHoaToMHoro rasa U = 3/2 vRT Pa6oTa rasa B uso6ap-
HoM npouecce A = pAV, nsoxopHom A = 0, 8 nio6om A = nnowagb nopg, rpachukom p(V) Pabota rasa sa unkn A = S comrypebl
umkna PaboTa BHelHUX cun Hag ra3om ABH = -A [epBbiit 3akoH TepMmoanHamuku Q = A + AU, B U3oTepmMuyeckom npotiec-
ce Q = A, nsoxopHom Q = 3/2 vRAT, nso6apHom Q = 5/2 vRAT, agnabatHoM Q = 0 Pa6oTa 3a LMK/ TEMIOBOM MaLUMHbI A =
=QH-Qx, ee KM n=A/Qu*100% = (QH - Qx)/QH*100% KN unkna KapHo (naeanbHoit MawwmHbl) n = (TH - Tx)/TH*100%

KAJTOPUMETPUS: Tennota npu HarpeBaHum/oxnaxkaeHun Bewectsa Q = cmAt, nnasneHun Q = Am, Kpuctannnsauum
Q =-Am, kuneHun Q = Lm, KoHaeHcauum Q = -Lm, cropaHun Q = qm YpaBHeHune Tennosoro 6anaHcaQ1+Q2+..=0

BJIAJKHOCTb: A6conoTHas BAaXXHOCTb = MJ0THOCTb Napa p = m/V OTHocutenbHas BlaxHocTb ¢ = p/pH*100% =
= p/PH*100% = n/nH*100% Npun pocTe TemnepaTypbl T 6yayT pacTi XapaKTepPUCTUKM HACbILLLEHHOro Napa pH, PH, NH, NH



ANIEKTPOCTATUKA: 3apsia q = Ne Cuna KynoHa F = kqQ/r? HanpsykeHHocTb anekTpudeckoro nons E = F/q = kQ/r?
Pa6ota cunbl KynoHa B ogHopoaHom nosne A = gEd HanpsixxeHue no onpenenexuio U = A/q, B ogHopoaHom none U = Ed, B
no6om none U = Ad MoteHuman ¢ = W/q = kQ/r EmkocTb no onpeaenexuio C = /U, eMKOCTb NIOCKOro KOHAEHcaTopa
C = €g0S/d SHeprusa kongeHcaTopa W = CU?/2 = qU/2 = q2/2C lNocnenoBaTeNibHOe coeAMHEHNE KOHAEHCATOPOR B Lienu
qgo6w, = q1=q2, Uobw = U1 + U2,1/Cobwy = 1/C1 +1/C2 NMapannenbHoe coeanHeHve ooy = g1 + g2, Uobw = U1 = U2,
Co6uy = C1+ C2 KoHaeHcaTop OTK/IOYEH OT UCTOYHMKA, TOraa ¢ = const, NoAK/oYeEH K MCTOYHMKY, Toraa U = const

ANIEKTPOAUHAMMKA: Cuna Toka l = Aq/At Naiichxak ans rpacbmka q(t): I = tga, ana rpacuka l(t): q = nnowaab noa,
rpacukom 3/1C nctouHuka E = Auct/q Conpotuenexme R = pL/S 3akoH Oma ansa yyactka uenu | = U/R, ans nonHoi uenu
I = E/(Ro6w + r) 3akoH [Ixoyns-/leHua Q = A = Ut = IRt = (U?/R)t MowHocTb Toka P = Q/t =IU = I°R = U?/R lNocnepoea-
TenbHoe coeamHeHmne pesncTtopos loow, = 11 =12, Uoow = U1 + U2, Ro6wy, = R1 + R2 MapannenbHoe coegnHeHne loow = 11 +
+12, Uo6wy, = U1 =U2, 1/Ro6w, = 1/R1 + 1/R2 Cnna Toka KopoTKoro 3amblkaHus Ik3 = E/r, ero ycnoeve Ro6wy, = 0 Ceasb 3C
n HanpsbkeHui B uenu E =U1+ U2 + ... Hanps»keHune Ha uctouHmke U = E - Ir MowHocTb uctouHmka P = IE KN/ nctounnka

n =U/E*100% =R/(R +r)*100% 3akoH nameHeHus aHepruv ans uenm ¢ konaeHcatopom W1+ Auct + ABH=W2 + Q

OCHOBBbI: MarHuTtHas nHaykums B npsamo 3aBucuT ot Toka |, 06paTHO oT paccTosHus r Cuna JlopeHua ansvyactuubl Fn =
= qVBsina Cvna Amnepa ans nposogHuka Fa = IBLsina Bropoii 3akoH HbtoToHa 51 Tena, ABMratoL,erocst o oKpy>KHoOCTH
B none Fn=mau, otcioga qVB = mV?/R, cea3b qB = mV/R lNepunog o6pawienns Tena no okpyxxkHoctu T = 2nR/V = 2nm/qB

ANMI MHAYKLUUA: MarnuTHbli notok @ = BScosa 3akoH Mapaaes (3akoH SJIMI nnaykumn) E = -Ad /At 3akoH Oma
ans pamku/kontypa I’ = E/R 3apsag, npotekatowymit npu /IMI unaykummn Aq = A®/R SJTIMI HAYKLMS 13-32 UBMEHEHNS
marHuTHol nHaykuum E = |ABScosa/At| = |AB/At|Scosa, 13-3a aBnKyLLErOCs NPOBOAHMKA B MarHuTHom none E = BVL*
*cosa, 113-3a MOBOPOTA PaMKU B MarHMTHOM MoJie Ha onpeaeneHHbiin yron E = BS|cosa2 - cosal|/At, n3-3a paBHomepHoro
BpaLLEeHnsl KOHTYpa B MarHuTHoM nose ®@ = BScos(wt), E = -®’(t) = wBSsin(wt) MarHutHbIli noTok B KaTywke ® = LI =

= NBScosa SHeprus MarHuTHoro nons Katylwkn W = LI2/2 = ®1/2 = ®2?/2L 5[1C camonHaykumu B KaTyluke E = -LAI/At

3NMI KONEBAHUS: Mepuioa aneKTpoMarHUTHbIX konebannii (hopmyna Tomcora) T = 2ry/LC YacToTa koneGaHnin v =

=1/T LUuknnueckas yactotaw = 2nv = 2r/T =1/+/LC dnnHa BonHbI, nanyuaemoit KonTypom A = ¢T MakcumanbHas cuna
ToKa B KoniebaHusax Imax = wgmax YpasHeHue KonebaHuii 3apaaa g = gmaxsin(wt) unm g = gmaxcos(wt) 3akoH coxpa-
HeHus aHeprum ans konebaHnii Wemax = Wimax = We + Wi lNeprog nsmeHeHus aHeprun B konebaHusx TaH = T/2

FTEOMETPUYECKAS: 3akoH oTpaxkeHus cBeTa a = B AGCONIOTHbIV NoKasaTtenb npenoMneHns cpeapl n = ¢/V OTHocK-
TeNbHbI NoKa3saTenb npenomMieHus aAeyx cpen n21 = n2/n13akoH CHennunyca (Mnn 3aKoH NpenomMieHuns ceeta) nisina =
=n2sinf NonHoe BHyTpeHHee oTpaxeHue ceeTa nisinao = n2sin90 = n2, cuHyc npeaenbHoro yrna sinao =n2/n1 OnTu-
yeckas cuna nuH3bl D = 1/F JluneiiHoe yBenuyenne nunsbl I = H/h = f/d ®opmyna ToHkoi nuH3bl 1/F =1/d + 1/f, B cnyyae
MHKMOTO n306paxkeHns B cobupatoLeit nuHse (Korga pacctosiHne d < cookycHoro F) 1/F = 1/d - 1/f, B cnyyae MH1Moro
N300paxkeHus1 B paccemnBatoLLel TMH3e (Takoe ByaeT npu 1to6oM nonoxeHnn npeameta nepef nuHaon) -1/F =1/d -1/f

BOJIHOBAS: [JnvHa ceeToBol BosHbl A = VT = V/v YcnoBre makcumyma uHtepdepeHummn A = kA, MuHuMyma nHtepce-
peHummn A = (2k+1)A/2 Nepuroa andpakumorHoi pewetkn d = /N Ycnosue HabnogeHns makcumymoB pelueTkn kA =
= dsina ®opmyna andpakumoHHoli peletkn kA = dx/L OrpaHunyeHve Ha KONMYeCTBO MaKCUMYMOB Ha aKkpaHe k < d/A

AOEPHASA: Konnuectso HellTpoHoB atoma N = A - Z Anbca-pacnag ymeHbLLEeHME MacCOBOro Yucna A Ha 4, 3apsiioBOro
yncna Z Ha 2 OneKTPOHHbIN 6eTa- pacnag 0gHo 1 To e A, yBennyerve Z Ha 1[1o31TpoHHbIN 6eTa-pacnag o4Ho A, yMeHb-
weHne Z Ha1lamma-pacnag ogHo 1 To ke An Z 3akoH paamoakTusHoro nonypacnaga N = No*2YT, nn6o m = mo*24T

KBAHTOBAS: 1nvHa BosiHbl hoToHa A = ¢/v imnynbe choToHa p = h/A = hv/c SHeprus chotoHa Ech = hv = he/A = pc SHep-
rus n ypoeHsi atoma Bogopoaa En = (-13,6 aB)/n? 3akoH coxpaHeHusi aHeprum Ans nepexoga Mexxay ypoBHsMu nu m: Ecp =
= Em - En 3akoH JiiHwTeliHa ans potoachdekta E = Aebix + mV?2/2 Pa6oTa Bbixofa 1 KpacHasi rpaHuua hotoadhdekTa
Agbix = hvkp = hc/Akp 3anupatoLee HanpsyxeHne (Npu kotopoM cpotoTok | = 0) qU3an = mV?/2 HacblweHHbIi1 hoToToK IH
NPSIMO 3aBUCUT OT MHTEHCMBHOCTM CBETA, KOIMYECTBa NafaloLyx chOTOHOB B CEKYHAY, KOHLEHTPaLMM 1 MOLLLHOCTMW CBETa



